

7 октября. – У Патуйе, остаток чая и тепла: он только что провел большое совещание с русскими профессорами и учеными, с целью основать в Париже Русский институт. Кроме того, в Академии готовится том «Русская наука», который будет делаться параллельно с «Французской наукой» и будет иметь французское издание: за мной закреплен перевод статьи «Теология».

Мадам Патуйе бранит Россию. Мсье более рассудителен, считает, что народ не так виноват, как, прежде всего, интеллектуалы, которые в войне не участвовали.

Объявлена забастовка железнодорожников. Но забастовочный <исполнительный> комитет обещал, что постарается не мешать ни военным перевозкам, ни снабжению.